

# 广州建筑文化宣传周系列活动顺利举行

**广东建设报讯 记者唐培峰、通讯员卢婷婷报道:** 7月6日-11日,2023广州建筑文化宣传周系列活动之“好设计·让城市更美好”2022年度广州市优秀工程勘察设计作品展暨交流大会、“优秀设计提升城市品质”名师精品论坛、“未来城市·粤建粤美”建筑设计文化名师沙龙在广州图书馆举行。

本次活动由广州市住房和城乡建设局指导、广州市工程勘察设计行业协会主办,旨在弘扬和传承城市建筑文化和建设成就,加强广州市优秀设计作品展示交流,激发广大勘察设计单位和勘察设计人员的创作热情,不断推进技术创新和设计创优,提升广州市城市品质,让建筑更好地服务于人和城市,实

现“好设计·让城市更美好”的愿景。

据了解,参评2022年度广州市优秀工程勘察设计奖的项目共1678项,323个项目获得一等奖,其中“明珠湾大桥工程项目”和“广州市轨道交通十八号线首通段工程(万顷沙~冼村)项目”获“工程设计大奖”。本届获奖设计作品贯彻了创新、协调、绿色、开放、共享发展理念,能较好地反映“适用、经济、绿色、美观”的建筑方针,注重项目与环境的协调融合,突出技术创新和科技含量。

在2022年度广州市优秀工程勘察设计作品展启动仪式暨交流大会上,广州市住房和城乡建设局总工程师唐仪兴致辞中指出,希望协会继续发挥好评优工作机制,加快培育一批优秀

勘察设计师,筑就人才高地,树立行业领军;继续发挥优秀工程勘察设计引领作用,促进行业健康发展,进一步推动广州实现老城市新活力和“四个出新出彩”,以高水平建设推动广州高质量发展。协会会长胡世强在致辞中重点诠释了优秀设计评选主题和核心理念,并表示:“大力提升工程勘察设计技术水平、确保工程质量,是我们不可推卸的责任,是历史与时代交给我们的重大使命!”

大会发出《广州市工程勘察设计行业协会助力“百千万工程”行动倡议书》,动员广州市各勘察设计企业积极投身“百千万工程”,为巩固脱贫成果、助力乡村振兴、促进共同富裕贡

献力量。大会期间还举办了“优秀设计提升城市品质”名师精品论坛,邀请首届广州市工程勘察设计大师畅谈关于未来城市的建筑设计理念,邀请全国、省工程勘察设计大师讲评获大奖项目的创作经验。

此外,7月7日,“未来城市·粤建粤美”建筑设计文化名师沙龙举办,活动设置了风景园林专题沙龙环节和BIM+装配式建筑+绿色建筑专题沙龙环节,分别围绕“乡村振兴,美丽同享”“打造口袋公园,建设绿美广州”“科技引领,绿色赋能”等主题展开交流讨论。而2022年度广州市优秀工程勘察设计作品展也于7月6日至11日在广州图书馆举行。

佛山今年上半年跑出建设加速度

## 重点项目加快建设完成投资超800亿元

**广东建设报讯 记者陈克正报道:** 近日,据佛山市重点项目工作局透露,今年1-6月佛山市省、市重点项目建设累计完成投资812.46亿元,为年度计划投资的67.7%,超过时序进度17.7个百分点,奋力跑出重点项目建设加速度。

2023年,佛山安排省、市重点建设项目546项,年度计划投资1200.07亿元。上半年,省重点项目完成投资488.04亿元,完成年度计划投资的65.1%;市重点项目完成投资324.42亿元,完成年度计划投资的72.1%。

全市五区重点项目进度均赶超时序进度。数据显示,上半年顺德区一马当先,重点项目建设完成投资体量达207.63亿元,占全市完成投资的25.56%。高明区则进度较快,完成年度计划投资的76.93%。

2023年全市计划新开工重点项目75个,已开工建设48个,开工率达64%。其中,三水区开工率最高,达78.57%;顺德区开工数量最



佛山全面支持项目建设

高,已开工项目13个。

2023年,全市计划投产重点项目92个,佛山日丰管道智能机械设备及新型管道制造项目(一期)等

18个项目投产,投产率19.57%。其中,禅城区投产率较高,达37.5%;南海区投产项目数量最多,已投产项目7个。

## 加强支部共建 共同讲好“建废”处置故事

广州市城市管理综合执法局建筑废弃物管理处党支部与广东建设报党支部举办共建活动

**广东建设报讯 记者赵文霞、陈志嵩报道:** 7月11日,广州市城市管理综合执法局建筑废弃物管理处党支部与广东建设报党支部举办共建活动,广东建设报党支部书记、总编辑洪启旺与广州市城市管理综合执法局建筑废弃物管理处党支部书记、处长徐振标深度交流党建经验,探讨如何加强合作,加大宣传力度,进一步推动广州建筑废弃物处置工作高质量发展,共同讲好广州建筑废弃物治理的精彩故事。

洪启旺欢迎广州市城市管理综合执法局建筑废弃物管理处党支部一行前来传经送宝、交流党建经验。他详细介绍了报社的党建工作及有关情况。广东建设报认真贯彻

落实党的二十大精神,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,不断加强政治学习,推进报社的各项工作开展。据介绍,广东建设报近年来面对行业发展与疫情带来的巨大压力,抓住时机,积极推动报社转型升级,举办论坛活动,并形成了四大品牌。下一步,广东建设报将进一步加强与广州市城市管理综合执法局建筑废弃物管理处的合作,充分发挥行业媒体的优势,利用各种渠道和平台,为广州建筑废弃物处置工作高质量发展鼓与呼,助力广州建筑废弃物处置工作高质量发展。

徐振标详细介绍了广州垃圾治理、特别是建筑垃圾治理的有关情

况。广州的垃圾治理工作走在了全国的前列,但是还存在短板。建筑垃圾治理属于“冷门”的领域,更需要社会的关注。广东建设报作为行业报,不仅是媒体,而且是一个各地经验交流的平台、成就展示的平台。感谢广东建设报长期以来对建筑废弃物处置工作的大力支持和宣传报道。希望通过此次共建活动,进一步锤炼党性,提高政治意识、党性意识,不忘初心、不负使命,为广州建筑废弃物处置工作高质量发展作出新的、更大的贡献。

座谈会后,广州市城市管理综合执法局建筑废弃物管理处党支部一行参观了羊城创意产业园及岭南报业博物馆。

珠海公布上半年房屋市政工程检查情况

## 部分勘察单位存在信息不准确等问题

**广东建设报讯 记者唐培峰报道:** 近日,珠海市公布了2023年上半年房屋市政工程勘察作业现场及土工试验室检查情况,据相关通报,各勘察单位普遍存在填报信息不准确、现场作业不规范、取样送检不规范等问题。

本次检查共抽检了毅进物流项目二期工程(勘察单位:珠海市建筑设计院)等5个勘察项目作业现场和琴澳工程检测(珠海)有限公司土工试验室等2个土工试验室。

检查组通过现场查看、检查资料等形式进行检查,对照《勘察项目检查评估表》《土工试验室检查评估表》中的内容,逐项对勘察项目作业现场及土工试验室进行检查核实,并量化打分;对勘察项目主要检查了技术资料、人员配备、现场作业等情况,对土工试验室主要检查了试验场所、仪器设备、人员要求等情况。

从检查整体情况来看,各勘察单位填报了《工程勘察作业现场情况登记表》,落实了珠海市相关文件的有关要求;作业现场的编录人员和钻机长基本已参加专业培训;受检的2个土工试验室在试验场所、仪器设备、人员配备等方面,都能较好落实规范要求。

勘察作业现场仍然存在的普遍问题:一是《工程勘察作业现场情况登记表》填报的信息不准确,勘察开始时间、预计结束时间与实际相差较大,地质编录员、钻机长、项目联系人信息有误;二是部分现场作业未能严格遵照规范执行,存在岩芯牌填写、摆放、签名不规范,台班原始记录未签名,地质编录不符合规范等情况;三是部分现场取样送检不符合规范,取样后未及时送检,现场存放和运输缺少必要的保护措施。

经检查组评估,本次检查的2个土工试验室均为优秀,官塘路内公交换乘站工程项目和南水镇中心河市民休闲中心建设项目为优秀,湖心新城项目(16地块)、毅进物流项目二期工程和翠微旧村改造市政道路勘察测量项目均为合格。

针对发现的问题,本次检查共发出限期整改通知书4份,并跟进复核整改情况。目前,各受检项目均已按要求完成整改,并提交了整改情况报告。

珠海市住房和城乡建设局提醒,全市各勘察企业要对照本次检查发现的问题开展自查自纠,落实勘察责任,严格按照规范要求开展勘察工作,切实提高勘察质量。